

教育部:非学科类培训价格总体平稳

据教育部网站消息,自2022年4月起,教育部监管司委托国家发展改革委价格监测中心,在北京、上海、沈阳、南京、郑州、武汉、广州、深圳、成都、西安等10个城市每月开展一次非学科类培训服务市场价格监测。监测涉及基础体能、足球、乒乓球、游泳、围棋、中考体育、声乐、钢琴、舞蹈、美术、编程等11个项目。监测数据显示,“双减”政策实施前后的非学科类培训服务价格总体保持平稳。

(摘自中国新闻网 5.13)

高校开设壁画体验课

5月13日,西北工业大学开设壁画体验课程,提升学生们的文化遗产保护与传承意识。课程不但讲述壁画的文化,还带领学生们亲手感受壁画绘画技艺。一名学生表示,通过课程了解了壁画这种艺术形式,同时也感受到了中国古代工匠的匠心精神。

(摘自华商网 5.13)

假女儿要上培训班 真妈妈被骗

近日,浙江金华朱女士收到一个陌生QQ号好友添加信息,备注称她是朱女士正上高中的女儿,朱女士想着女儿经常更换QQ号码,通过了申请。“女儿”称,学校开展了一个培训班,邀请“清华大学资深教授”授课,她想报名学习,需缴纳49200元。朱女士根据培训通知添加了“教导处主任”QQ,转账49200元后,发现自己QQ被冻结。朱女士联系班主任后才得知并没有培训班,目前,朱女士已经报警。

(摘自西部决策官微 5.16)

小学生用床单勺子 混搭模仿世界名画

近日,江苏南通一所小学的孩子们完成了一项特别的美术作业。床单当袍子、勺子当烟斗、毛巾当绷带……孩子们脑洞大开,和家人一起用家中的各种物品混搭,模仿出《蒙娜丽莎的微笑》《抱银貂的女子》《包着红头巾的男子》等世界名画。

(摘自新浪网 5.16)

初一男生耗时一天 自制手持吸尘器

近日,江苏无锡初一男生耗时一天自制了一台小型吸尘器,并在课堂上向同学们展示。视频拍摄者殷老师表示,这是该学生参加学校科技节的作品,据学生介绍,制作吸尘器除了需要焊接电机,还需要自己动手编写C语言随机数。对于一个初中生来说,需要的动手能力和知识储备要求都很高,能做出这个吸尘器很不容易。老师和同学们都感觉很惊讶。

(摘自封面新闻 5.16)

教育部部署实施2022年“宏志助航计划”

近日,教育部部署实施2022年度“中央专项彩票公益金宏志助航计划”,面向重点群体开展就业能力培训,帮助参训学生增强求职信心、提升就业竞争力。全年将完成线下培训10万人,线上培训50万人。这是教育部实施高校毕业生就业“百日冲刺”系列活动的重要内容。线下培训由全国135所高校毕业生就业能力培训基地组织实施,主要面向2022届和部分2023届高校毕业生。培训内容包括自我认知、职业探索、目标选择、简历制作、面试指导等10个主题。线上培训由教育部学生服务与素质发展中心通过全国高校毕业生就业能力培训网络平台开展,培训资源面向全体在校生和毕业三年内大学生免费开放,课程视频数量超过2500个。

(据教育部官网 5.13)

“五禽戏”进小学校园



近年来,内蒙古呼和浩特市玉泉区恒昌店巷小学五里营校区将健身气功“五禽戏”作为特色体育项目引进校园,通过教授“五禽戏”,让学生在强健体魄的同时,传承中华优秀传统文化。据了解,“五禽戏”是中国古代名医华佗发明的以模仿虎、鹿、猿、熊、鸟5种动物的形态和神态,来达到舒展筋骨的一种健身方法。(摘自人民网内蒙古频道 5.16)

教育部:已核查处理1529条校外培训投诉举报问题线索

今年,教育部将巩固校外培训机构治理成果和治理隐形变异作为重中之重。为此,将“中国教育督导”微信公众号举报平台转来的各批次校外培训问题线索逐一转交地方核查处理。

记者今天从教育部获悉,目前,两批1688条校外培训投诉举报问题线索的核查处理情况总体平稳有序。1688条问题线索已完成核查处理1529条,完成率达到91%。投诉举报问题主要集中在培训机构“退费难”“占用节假日组织学科类培训”“隐形变异培训”“不具备资质条件”等方面。

(摘自人民网 5.12)

中科院倡导申报奖励诚信行为

日前,中国科学院科研道德委员会发布《关于在科技奖励推荐过程中常见问题的诚信提醒》,倡导在科技奖励申报过程中的诚实守信行为。

针对当前科技奖励推荐、申报过程中存在的不规范问题,中国科学院科研道德委员会给出7条提醒:提醒推荐单位及推荐人对材料的真实性、准确性负责,反对任何弄虚作假行为;提醒推荐人充分征求所有完成人意见,在协商一致的基础上形成排名顺序;提醒推荐单位切实履行审核把关职责;提醒多机构合作的研究成果共同协商申报材料;提醒申报人提供原始的伦理审查结果,反对为申报奖项而临时补做伦理审查;提醒推荐单位及推荐人切勿夸大研究成果的学术价值、示范效果和经济效益;提醒提高自律意识,不主动打听、私下联系评审专家,影响干预评审过程。

(摘自《光明日报》5.14)

小学足球队收到女足队员的鼓励视频

近日,浙江绍兴市上虞区实验小学教育集团上德校区的校足球队的小队员们收到了中国女子足球运动员,2022年女足亚洲杯冠军队成员王妍雯发来的视频。那是他们等待了数月的回复,看到视频的那一刻,孩子们激动坏了。今年2月,中国女足时隔16年再夺亚洲杯冠军。上德校区校足球队的孩子们把对中国女足的崇拜和致敬录制成视频,通过教练王钧睿转交给女足队员。王妍雯在海口参加女足超级联赛时,利用空闲时间给孩子们拍了回应视频,她鼓励孩子们“希望能刻苦训练,练好球技,为校争光,为家乡争光”,并希望更多的孩子们参与到足球运动中来,“一起为中国足球加油!”

(摘自钱江晚报官微 5.16)

小学生赏花顺便立了个功:铲除125株罂粟!

“警察叔叔,我们在山坡发现了罂粟”,4月30日,安徽省宁国市3名小学生游玩时意外发现可疑植物,确认是罂粟后,他们第一时间报警,帮助警方成功铲除125株罂粟。事后,民警专程到学校送上荣誉证书,鼓励机智又勇敢的小少年。

(摘自央视新闻官微 5.14)

中国残联 助残疾应届生就业

“将针对约3万名残疾人应届高校毕业生开展‘一人一档一策’就业服务。”5月15日是我国第32个全国助残日,在5月13日中国残联召开的全国助残日新闻发布会上,中国残联教育就业部副主任、一级巡视员解宏德表示,今年残疾人高校毕业生人数再创历史新高,中国残联将在推动机关、事业单位、国有企业带头安排残疾人就业方面,确保“十四五”期间编制50人(含)以上的省级、地市级机关和编制67人(含)以上的事业单位(中小学、幼儿园除外),至少安排1名残疾人就业。

(摘自《科技日报》5.16)

小学跳绳队员 30秒能跳170下

在江苏宿迁的汤涧中心小学,有一只花样跳绳队。30秒轮换跳绳170下、10秒内三摇跳绳45下……轮换跳、双摇三摇、三人交互绳,不管多复杂的动作,队员们都显得轻松自如。据悉,宿迁学院将该小学设为教学科研实验基地,由教授们将花样跳绳技术传授给孩子。

(摘自江苏新闻官微 5.16)

小学生农场 摘菜捡鸡蛋上劳动课

5月15日,陕西西安临潼区一农业大棚里,西安航天城第四小学40多名小学生正在上劳动课。

该校校长杨勇表示,学校利用周末的时间,组织学生们在充满泥土香阳光味的环境中,采摘洗菜切菜捡鸡蛋,中午还自己炒菜,并享受到了自己做的美食。“下学期劳动课将正式进入学校的课程体系,孩子们将离开教室,迈进真实的生活场景。”杨勇说。

(摘自搜狐网 5.16)

95后女教师 捐献造血干细胞

5月15日,河南固始县红十字会在柳树店乡沙岗小学举行特殊而隆重的欢送仪式,欢送该校“95后”教师李豫川赴郑州捐献造血干细胞。

李豫川是一名扎根农村的优秀青年教师,她不仅在工作中兢兢业业,还积极投身公益事业。3年前,李豫川加入了中国造血干细胞捐献者资料库。今年3月17日,她接到了红十字会的电话,得知与一位26岁的患者配型成功,李豫川毫不犹豫地决定捐献造血干细胞,挽救患者的生命。

(摘自大河报官微 5.16)

24岁盲人女孩 考教资想当钢琴老师

梅暄因受早产影响从小视力低下,8岁后,她彻底失去视力。2008年,她第一次接触到钢琴,靠老师逐步耐心教和反复刻苦练习,梅暄多次获得钢琴专业大奖,后来通过努力还考上大学。今年3月,她参加了教师资格考试,她说希望将来能成为钢琴老师,让更多盲人学会钢琴。

(摘自人民网官微 5.16)